

# 西博会上多种高科技产品支招雾霾治理

■ 杨迪 董小红 胡旭

近段时间，我国北方地区部分城市遭遇连续雾霾天气，PM2.5的话题再次成为社会焦点。在刚刚于成都结束的第十四届中国西部国际博览会上，记者看到不少企业纷纷展示出具有自主知识产权的最新科技成果，提出了可减轻雾霾污染的多样化方案。

汽车尾气排放出的碳氢化合物是造成大气污染的重要因素之一。成都爱生泽尔能源开发公司展示了公司历经多年研发的专利产品清洁汽油，据公司技术总监利胜强介绍，这种二甲氧基甲烷汽油在汽车低速或停滞状态下，可减少有毒气体排放达70%。“这相当于减少了70%形成PM2.5的‘原材料’。”

通过一台汽车排气分析仪，利胜强将国标汽油和清洁汽油所排出尾气的成分进行了对比。国标汽油的碳氢化合物排放量是255，而清洁汽油的碳氢化合物排放量只有96，减少了62%。

此外，这种汽油还具有成本低、动力强、油耗小、可循环再生等特性，可以直接以成品油形式向消费者销售，并已在一些地方开始试点。利胜强说，今年底清洁汽油的产量预计可达20万吨。

针对烧柴油的车辆，四川仁寿县驰骋油



业与四川大学共同研发了一种新型含氧催化清洁柴油，通过向柴油中添加带氧掺烧燃料，使柴油燃烧更加充分，从而同时减少碳烟与氮氧化物的产生。公司董事长邓兵告诉记者，这项技术已经通过四川省科技成果鉴定，正在申报发明专利，预计年底可以启动销售试点。

燃煤烟尘也是雾霾天气的“罪魁祸首”之

一。对此，成都易态科技公司独立研发出一种具有多项专利的新型耐高温高精度过滤膜，可以高效处理工业废气。目前，这项技术已经在化工冶金领域得到规模化应用。

工程师王劲松向记者介绍，传统的工业除尘主要是通过静电或布袋，这两种方法的共同缺点是很难过滤5微米以下的颗粒物，而且静电方法能耗高，布袋则难以适应高温

和腐蚀环境。

“我们的技术，虽然前期投入比较高，但是维护成本低、使用寿命长，最关键的是可以提高过滤精度，使排放的废气含尘量从每立方米50毫克降低至每立方米5毫克，长远来看性价比很高。”

四川大学干燥科技公司总工程师许海全向记者展示了一个拳头大小的瓶子，装了半瓶像面粉一样的白色物质。他告诉记者，这是他利用“微细颗粒物回收系统”收集的PM4到PM2.5之间的微细颗粒。

“工业企业排放大量PM4以下到PM2.5的微细颗粒。”许海全告诉记者，按照现行国家标准，PM4是可以向空气中排放的，而PM4到PM2.5之间的颗粒国家还没有相应的规定，但这个区间的微细颗粒大量排放仍然会形成雾霾，危害人体健康。

“微细颗粒物回收系统”由四川洪福地科技有限公司研发。许海全说，它可以制造出特殊的磁场，利用空气动力将PM4到PM2.5这个区间的微细颗粒物收集起来，收集率达100%，能有效减轻大气承受力。

“PM2.5的治理必须从排放源头入手。”四川省新能源产业促进会会长刘锦超认为，目前降低PM2.5排放的技术问题已经解决，但一些产业性、政策性环节仍需要突破。

地方快讯

## 北京海淀成立互联网金融中心

北京市海淀区人民政府日前举行“互联网金融中心”“互联网金融产业园”“互联网金融基地”揭牌仪式，京东金融集团、百度小贷等6家互联网金融机构签约入驻。

在仪式上，海淀区人民政府发布了《关于促进互联网金融创新发展的意见》。该意见提出了多项吸引互联网金融机构聚集的优惠政策，如对2013年及以后新设立或新迁入海淀区，具备独立法人资格且在海淀区注册纳税并经海淀区认定为互联网金融企业的，可享受相关购房补贴和3年租房价格补贴；对认定的重点互联网金融机构高管人员给予北京户口、工作居住证、子女入学、公租房等方面政策支持等。

据海淀区金融办统计，截至2012年底，北京市海淀区信贷专营机构达15家、股权投资机构566家、P2P网贷等互联网金融机构近百家，这些机构为中小微企业融资超过200亿元。

## 山东文化产权交易所艺术交流中心揭牌

日前，山东文化产权交易所艺术交流中心、书画交易中心在日照七号画廊揭牌成立，这是山东文化产权交易所在省内设立的第一家文化交流平台。

山东文化产权交易所是由山东产权交易中心和大众报业集团共同出资设立的文化资本对接平台，旨在广泛吸引社会资本投资文化创意产业，促进文化产权、产品跨行业、跨地区、跨所有制流通、配置、增值，催生文化领域的龙头项目、大项目、大品牌，带动文化资源产业化和市场化。

(董卿)



两岸首次保险监管理合作会议由两岸保险监督管理机构负责人项俊波与曾铭宗共同主持。

图为项俊波(左)与曾铭宗在会前握手。

中新社

格的已在大陆设立营业性机构的台资保险业机构参与上海税收递延养老保险试点项目。台湾方面欢迎符合条件的大陆保险业机构赴台设立代表处或办事处及参股保险业机构；关于取消大陆保险业机构赴台设立代表处或办事处及参股评级要求等，台湾方面已进入修改规定阶段。

在深化保险事务交流方面，双方提出，在合编保险英汉辞典已有具体成果基础上，进一步研究推动有关合作；加强两岸保险业业务往来及专业交流，促进两岸保险业在保险理赔服务及损害风险防范等方面的合作；加强两岸技术交流，以共同防范保险欺诈和销售误导。

(陈键兴 齐湘辉)

## 民营金融与民间资本论坛举办

日前，“第九届中国民营金融与民间资本论坛”在浙江大学紫金港校区举行。本届论坛由浙江大学江万龄国际经济与金融投资研究中心、浙江省国际金融学会和浙江大学经济学院联合举办，论坛由浙江大学江万龄金融投资研究中心主任、浙江省国际金融学会会长金雪军教授主持。美国银行美林证券资深投资顾问、浙江大学江万龄金融投资研究中心主任赵兰润，浙江大学经济学院常务副院长黄先海教授，新华社经济信息部副主任曹文忠，新华社首席经济分析师陆晓明，以及150名来自金融机构、企事业单位和高校的代表出席了此次论坛。

本次论坛围绕当前国际金融形势新发展，美元与人民币汇率及人民币国际化发展趋势，中国经济的增长前景，海洋经济发展的产业链条与产业群等当前的热门话题进行了演讲与讨论。

(胡经)

## 西北首个股权交易市场开市

日前，西北地区首个获批成立的区域性股权交易市场——新疆股权交易中心鸣锣开市，首批146家企业挂牌融资。新疆股权交易中心是由新疆维吾尔自治区人民政府批准设立的全疆唯一的区域性股权交易市场，主要股东包括新疆金融投资有限公司、宏源证券、高新区投资发展集团、开发区建投公司以及克拉玛依金融发展公司等5家。

目前，新疆股权交易中心首批挂牌企业总数达146家，托管企业204家，开户的合格投资人达90家。新疆首批挂牌企业总数位居全国区域性股权交易市场前列。今后，中心将推出中小企业私募债、股权质押贷款、小贷公司受益权质押等金融产品，着力破解新疆中小型企业融资难问题。

(贺占军 唐永顺)

## 国际金融巨头全方位开拓中国市场

■ 熊金超 皮曙初

日前，88岁高龄的史带金融财团董事局主席莫里斯·格林伯格带领自己的团队高调进驻华中重镇武汉，与湖北省人民政府签署战略合作协议，正式在保险、金融中介、小额贷款、科技银行、消费金融和各类基金等领域，展开与这个中部大省的全面合作。

这是美国金融保险业巨头史带金融财团在与上海、北京、广州、重庆进行多年、多层次合作之后的又一重大举措。至此，史带金融财团在华布局已实现向“东、南、西、北、中”的全面拓展。

“我们看好的不只是武汉和湖北，我们更看好未来几年中国的发展前景。”格林伯格说，他们在武汉的业务会更有针对性，对武汉作为区域金融中心的建设将鼎力支持，尽力做出最大的贡献。

10月24日至25日，莫里斯·格林伯格亲赴武汉，对这里的投资环境进行全面考察。

此前，格林伯格的团队已深入武汉，对武汉和湖北进行了长达两三个月的考察。格林伯格表示，史带集团已将武汉作为重点投资城市，并将为武汉提供有针对性的帮助与服务。

在格林伯格的直接推动下，史带金融财团还将与湖北省政府共同发起成立“长江国际商会”，以此为载体，影响和带动中美两国及全球众多国际企业和战略合作伙伴考察武汉，推动其投资落户武汉，并为大武汉区域金融中心战略规划的实施出谋划策。

史带集团总裁钮小鹏接受记者采访时说，国家多重政策在湖北叠加，武汉金融改革创新将迎来新的机遇，美国史带集团将借助

国际化、专业化优势，为武汉金融改革创新和区域金融中心建设建言献策。

中美战略合作项目总监刘萌告诉新华社记者，史带金融财团进驻武汉，是在与长江下游的上海及上游的重庆深层次合作之后的又一次重大合作，应该说，是为了更好地打好“长江”牌。

长江流域面积占了全国的18%，人口占了全国的36%，GDP占了全国的37%。沿江各省市认为此举将是带动东、中、西部整体复兴的全局战略，长江经济带有望真正成为“中国经济脊梁”。

“投资长江中部正当其时。”在武汉回答记者提问时，格林伯格说，就GDP而言，中国已是世界第二大经济体，由于中国发展大环境的改善，人口教育程度的提高，未来发展潜力很大。

史带金融财团最早成立于1919年的上海，是一家全球性保险、金融服务和跨国投资机构，目前其总部设在美国纽约，业务遍布全球五大洲40多个国家和地区。

武汉是史带金融财团在中国中部地区合作的第一座城市。格林伯格说，中国正在实施促进中部地区崛起战略，湖北、武汉没有理由不随着这波浪潮发展，史带集团将为湖北金融发展规划提供建议，推动与金融相关的产业、企业前来投资落户，并促进湖北企业走向世界。

据悉，作为华中地区最大城市，武汉正在为成为区域金融中心而努力。目前武汉已有28家全国性金融机构设立金融后台服务中心，并成为中部金融机构种类最全、密度最大、开放度最高的城市。数据显示，其外资银行机构、外资保险机构数量均居中部首位。

## 快递企业急租百架飞机救场“双11”



日前在杭州的“双11”快递服务旺季动员会上，国内主流快递企业悉数到场。国家邮政局要求各快递企业“双11”期间“不爆仓、不瘫痪”。据参会人员透露，会上国家邮政局再次强调各大快递公司遵循邮政局制定的旺季指南，保证服务质量，做到不发生重大安全生产事故，不发生集体投诉事件，维护好快递网络的畅通，不得发生特大爆仓问题。同时，对超量交寄的快件，要与电商企业达成合约。

快递企业负责人表示，“双11”已经第五年了，快递公司早已经知道套路，高峰备战已成常态。该负责人表示，“双11”将快递公司压得喘不过气，但快递公司依旧趋之若鹜，除了庞大的订单量外，更是因为“双11”是快递行业的单量沉淀期和冲刺上位的机会。

(王瑾一)

在国家邮政局不要爆仓的死命令下，快递公司只能硬抗。尽管“双11”又苦又累又不赚钱，但是快递公司依然忙着备车备人备场地，今年各家更是急调百架飞机救场，除EMS、顺丰两家自有航空的快递公司外，圆通上周“火线”增员了两架737货机。

有快递企业负责人表示，“双11”已经第五年了，快递公司早已经知道套路，高峰备战已成常态。该负责人表示，“双11”将快递公司压得喘不过气，但快递公司依旧趋之若鹜，除了庞大的订单量外，更是因为“双11”是快递行业的单量沉淀期和冲刺上位的机会。

(王瑾一)

## 中国公关行业年产值已超过300亿元

中国公共关系行业2012年年产值已经达到303亿元，比上一年同比增长16.5%。这是中国国际公关协会常务副会长兼秘书长赵大力在杭州介绍的。

第二届两岸三地公关论坛暨第四届西湖公关论坛26日下午在杭州举行。赵大力说，中国公关行业方兴未艾，有一定规模的企业已经超过3000家。

据介绍，2012年，中国公关服务市场前四位的服务对象是汽车、快速消费品、信息技术和金融。其中，金融公关服务产值占全行业的比例已从2011年的3.9%提升到

6.8%。

曾经担任过公关企业负责人的中央党校国际战略研究所博士生导师孙建杭教授说，公众对于公关还有很多误解，有人把它理解为接待客人的礼仪或者是找领导拉关系，或者把善于组织活动、能说会道、能歌善舞和会出点子作为公关人才的特质。事实上，公关行业对于人的谈判能力和策划能力的要求，最终是对人的内涵的要求。从业人员要有相当的文化、历史、哲学和战略思维的眼光，同时对社会现象要有深刻的理解。

(冯源 陈文仙)

## 新加坡企业借力中新生态城加速进入中国北方市场

■ 毛振华

越来越多的新加坡企业借助中新天津生态城，加快在华投资，尤其是进入中国北方市场的步伐。中国及新加坡提供的大力度投融资支持，也在一定程度上推动了这一趋势的进展。

记者近日从中新天津生态城投资开发有限公司获悉，正在新加坡举行的中新天津经济贸易理事会第六次会议上，又有5家新加坡企业确定将在生态城投资，以此拓展在中国，尤其是中国北方市场的业务。

位于天津滨海新区的中新天津生态城，由中国政府与新加坡政府合作共建，占地面积约为30平方公里，计划用10年左右时间，

建成一个人口达到35万人，绿色建筑比例达到100%的国际生态城市样板。

正在新加坡举行的本次中新天津经济贸易理事会旨在推动天津与新加坡工商业界更为广阔的交流与合作。

对于新加坡企业在生态城投资的积极行为，中新天津生态城投资开发有限公司总裁何东雁表示：“这些合作展现出，天津生态城为新加坡企业拓展其在中国北方的市场提供了重要的平台。”

这5家签约企业投资领域涉及绿色建筑研究、知识产权、融资租赁等。其中，新加坡国立大学房地产研究院将以天津生态城为基础，研究绿色建筑开发的影响、优势以及挑战。而吉宝置地将在生态城收购一处占地

10.37公顷的优质住宅用地，用以开发350套高品质生态住宅，而同时签约的华惠融资租赁有限公司则将投资5000万美元，在生态城设立其中国区总部，扩大在中国的市场。

记者注意到，从2008年开工至今，中新天津生态城对于新加坡企业在华投资的桥头堡作用日益凸显。截至目前，已有约60家新加坡公司参与到生态城建设中，累计合同投资额已达8.5亿美元。

中新双方的支持给了新加坡企业在华投资更多希望。中新天津生态城管委会副主任崔广志说，从产业承载层面看，生态城目前已初步为新加坡绿色节能及高科技企业入驻奠定了基础，未来更多新加坡企业有望以此为起点，开拓在中国尤其是中国华北市场业务。